

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 24 (3186)

Среда, 25 февраля 1953 г.

Год издания 20-й  
Цена 15 коп.

## Новая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных

22 февраля состоялись выборы в местные Советы депутатов трудящихся. День выборов явился подлинно народным праздником, днем торжества Сталинской Конституции.

Выборы в местные Советы вылились в яркую демонстрацию сплоченности советского народа вокруг Коммунистической партии Советского Союза, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина.

Политическая активность избирателей, дружное голосование за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных явилось выражением расцвета советской демократии, свидетельством морально-политического единства нашего социалистического общества, дружбы и братства народов нашей страны.

На основе самой демократической в мире избирательной системы трудящиеся нашего города свободно выразили свою волю, проголосовав за достойных, проверенных людей, способных оправдать высокое доверие народа. Своим единодушным голосованием за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных трудящиеся Киселевска, как и весь советский народ, еще раз выразили беспредельную любовь и полное доверие своей партии Ленина—Сталина и ее мудрой политике.

Вдохновленные гениальным трудом И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», его речью на заключительном заседании XIX съезда партии и решении XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, трудящиеся нашего города день выборов встретили большим политическим и производственным подъемом. Коллективы шахт №№ 3, 4—6, «Суртакха» и многие другие этот всенародный праздник встретили выдачей на-гора несокольких тысяч тонн сверхпланового угля.

За последние два года город шахтеров значительно вырос. Построены и пущены в эксплуатацию ряд жилых домов, клубов, больниц, школ, детских яслей и другие культурные учреждения.

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

23 февраля, в 7 часов вечера, в центральном клубе угольщиков состоялось торжественное собрание представителей партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций города, посвященное всенародному празднику—Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

С докладом о XXXV годовщи-

не Советской Армии и Военно-Морского Флота выступил член городского комитета КПСС т. Сергеев.

На торжественном собрании единодушно принято письмо вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

После доклада состоялся концерт художественной самодеятельности.

С величайшим подъемом и воодушевлением прошли выборы в местные Советы депутатов трудящихся.

Трудящиеся города продемонстрировали свою беззаветную любовь к социалистической Родине, свое нерушимое единство и сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина.

## Трудовые подарки Родине в день выборов

### Инициаторы соревнования выполнили свои обязательства

С чувством гордости за трудовые успехи своей Родины, своей шахты шли 22 февраля на избирательные участки горняки шахты № 3—инициаторы социалистического соревнования за достойную встречу дня выборов.

Не напрасно они давали слово выдать в 1953 году 26 эшелонов сверхпланового высококачественного угля. За январь и февраль коллектив шахты выдал на-гора около 6 тысяч тонн топлива, добывшего в новом году дополнительно к плану.

Твердо соблюдая график цикличности и режим, организуя труд в забоях, все участки — и подготовительные и очистные, кроме одного — первого, успешно выполняют свои производственные задания.

В авангарде соревнования попрежнему идут горняки участка № 5, руководимого т. Цирулевым. При месячном обязательстве в 600 тонн они выдали на-гора за 23 дня февраля около 1500 тонн угля сверх плана.

Особенно хорошо потрудились горняки шахты в дни предвыборной стахановской вахты. Только за один день — 21 февраля они добыли в подарок Родине более тысячи тонн высокосортного топлива сверх задания.

В эти дни не только отдельные шахтеры, но и целые коллективы показывали образ-

цы стахановского труда. Так, смена горного мастера 4-го участка т. Толкунова перевыполнила производственное задание в 2,5 раза, а забойщики тт. Черданцев и Таранец дали по 3 нормы каждый.

«Равнение только по передовикам» — под таким лозунгом трудились шахтеры. Много помогало в достижении высоких результатов и широко развернутое социалистическое соревнование. Не только доски показателей, но и беспрерывно выпускаемые «молнии» отражали успехи стахановцев, призывали всех следовать их примеру.

И примеры лучших увлекали многих. Смена горного мастера 5-го участка т. Соснина, забойщики тт. Майоров, Радкин, Гузев, Глушков, Гальчевский, Гренько, проходчики участка ОКР тт. Родич, Лонкович, Коробейников, Назаров, забойщики 1-го участка тт. Филиппов, Сафончик, Чернявский, Внуков, почетные шахтеры тт. Герасимов, Гончаров, Куликов, Шахабутдинов, машинисты электровозов тт. Карпов, Бязь, Коробейников, Фатеева, Царегородцев и многие другие трудились на славу, значительно опережая заданные темпы и нормы.

Так с честью выполняют свои обязательства горняки передовой шахты нашего рудника.

А. Николаев.

### Уголь сверх плана

Коллектив шахты № 4—6 за 22 дня февраля выдал более двух эшелонов сверхпланового угля. Желая стахановской работой отметить день выборов в местные Советы, горняки шахты стали 21-го февраля на вахту мира. В этот день они выдали на-гора дополнительно к заданию 2182 тонны доброкачественного топлива.

Лучше всех потрудились в день выборов шахтеры участка № 6, руководимые т. Вдовенко. Они перевыполнили 21-го числа суточное задание на 339 тонн.

### Стахановцы транспорта

Хорошими производственными подарками отметил день выборов в местные Советы коллектив погрузочно-транспортного управления треста «Кагановичуголь». За 2 декабря текущего месяца он отгрузил и отправил Родине сверх плана 7 эшелонов доброкачественного угля.

Первенство в социалистическом соревновании занимает смена диспетчера т. Бережного. Она отправила дополнительно к заданию за прошедшие дни февраля свыше 10 эшелонов топлива. Накануне дня выборов смена Бережного, став на вахту мира, погрузила в вагоны и отправила потребителям 2600 тонн сверх суточного плана.

А. Дмитриев.

## По родной стране

### Мощная демонстрация советского патриотизма

22 февраля состоялись выборы в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР, Украинской, Белорусской, Грузинской, Литовской, Молдавской и Эстонской ССР.

Выборы прошли в обстановке огромного политического и трудового подъема.

Миллионы советских людей явились в этот день к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

С радостью и гордостью голосовали советские люди за кандидатов в депутаты — лучших и самых достойных представителей народа, пламенных патриотов социалистической Родины.

Особенный патриотический подъем и великое воодушевление царило в этот день в избирательных округах Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Тбилиси, Бильбоя, Кишинева и других городов, в которых баллотировался в местные Советы великий вождь и учитель тру-

дящихся товарищ Сталин.

— Какое большое счастье жить в такой стране, как наша! — заявил токарь — стахановец т. Жуков, голосуя за товарища Сталина в Сталинском избирательном округе города Москвы. — С чувством большой радости я отдаю свой голос за великого всенародного кандидата в депутаты товарища Сталина и от всей души желаю ему долгих, долгих лет жизни, доброго здоровья и продолжения работы на благо человечества.

Избиратели с большим подъемом отдавали свои голоса за выдвинутых кандидатов в депутаты местных Советов соратников товарища Сталина — руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, советские люди голосовали за новые победы коммунизма, за прочный мир во всем мире.

(ТАСС).

### В честь XXXV годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота

23 февраля советский народ отметил XXXV годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В честь знаменательной даты в Москве в Центральном театре Советской Армии состоялось торжественное заседание Военного Министерства Союза ССР совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций столицы.

В Колонном зале Дома союзов состоялось торжественное заседание Военно-Морского Министерства ССР.

В обстановке огромного патриотического подъема участники торжественных заседаний приветствия товарищу И. В. Сталину.

Вечером 23 февраля в Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах — героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе был произведен праздничный артиллерийский салют.

(ТАСС).

# Яркая демонстрация безграничной любви и преданности

## Голосуют шахтеры

Несколько лет ходил Михаил Анисимов по улицам города, но никогда они не казались ему такими длинными, как в это раннее февральское утро. Он торопился на избирательный участок, чтобы успеть первым подать свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. И как-то не верилось ему, что вот он, которого все зовут Мишкой, уже идет избирать депутатов в областной и городской Советы, что он хозяин земли советской, у которого есть права на труд, на образование.

И Михаил использует эти права. Еще совсем недавно он работал рядовым проходчиком участка ОКР на шахте имени Вахрушева, а сейчас учится на курсах, овладевает управлением нового горнопроходческого комбайна, готовится стать квалифицированным комбайнером. Михаил Анисимов голосовал первым, выражая свою сыновнюю любовь и преданность Родине, партии, великому Сталину.

Одним из первых пришел на избирательный участок и бригадир скоростной горнопроходческой бригады Николай Мосин. Он, как говорят шахтеры, встретил всенародный праздник не с пустыми руками, а с трудовыми подарками. Руководимый им молодежный коллектив проходчиков славится далеко за пределами Киселевского рудника своими производственными победами. Только за один год пройдено около 700 погонных метров основных выработок сверх плана. Не прошло и двух месяцев нового года, как бригада т. Мосина дала уже много метров уходов дополнительно к плану. С чувством исполненного долга опускает он в урну свой избирательный бюллетень.

С каждой минутой нарастает на избирательных участках поток людей. Идут шахтеры

разных возрастов и профессий с одними мыслями, с одними чувствами—отдать свои голоса за достойных избранников народа, за Конституцию победившего социализма, за мир, за счастливую жизнь, за великого вождя и учителя, лучшего друга советских шахтеров товарища Сталина.

Из зала голосования выходит почетный шахтер, бригадир монтажников шахты № 7-а Георгий Борисович Швецов. Это непревзойденный мастер монтажного дела, показывающий со своей бригадой образцы скоростной и высококачественной подготовки новых щитов. Много лет он посвятил горняцкому труду. За долголетнюю и безупречную работу награжден медалью «За трудовую доблесть».

— Ну, вот и я проголосовал за лучших людей нашей Родины, за то, чтобы крепли и расцветали хозяйство и культура нашего города,—задушевно говорит он окружившим его товарищам по работе.

Утром. Девятый час. Голосование продолжается. В это время горный мастер 4-го участка шахты № 3 Павел Егорович Толкунов поднимался со своей сменой на гору. Он достойно встретил день выборов: сменное задание выполнено на 250 процентов. Отставши перед начальником участка, т. Толкунов спешит поскорее вымыться и идти выполнить свой гражданский долг—проголосовать за кандидатов нерушимого сталинского блока.

На шахтерских улицах и в помещениях избирательных участков—праздник, веселье. А в глубинах земных недр идет битва за уголь. Продолжается трудовая вахта в честь всенародного праздника. Грохот на эстакадах, паровозные гудки на подъездных путях гулко разносятся в морозном воздухе.

А. Андреев.

## Праздник радости

Раннее утро. Яркое зарево на борах депутатов в местные Советы. Здание девятой школы. Здесь уже в пять часов было многолюдно. Впереди всех стоял старейший рабочий подземного транспорта шахты имени Вахрушева Кирилл Сиротин. С ним рядом—рабочница дорожностроительного управления комсомолка Усольцева и многие другие. Все они держали в руках пригласительные билеты и документы, удостоверяющие личность, с нетерпением ждали торжественной минуты—начала голосования. И, заставив дыхание, люди слушали доносившиеся из репродукторов слова Гимна:

«Союз нерушимый  
республик свободных  
Сплютила навеки великая  
Русь.  
Да здравствует созданный  
волей народа  
Единый могучий Советский  
Союз!».  
Сиротину и Усольцевой,

## Надписи на избирательных бюллетенях

Я голосую за наше счастливое будущее, за коммунизм, по пути к которому ведет нас партия Ленина—Сталина.

Избирая сегодня лучших сынов и дочерей нашей Родины, мы еще сильнее укрепим могущество своей страны.

Слава великому Сталину—творцу самой демократической конституции в мире!

Я голосую впервые—это для меня большая радость. Голосую за процветание нашей Родины, за родного Сталина, обеспечившего нам счастливую жизнь.

Голосую за мир, за демократию на всем земном шаре, против замыслов американских империалистов, против поджигателей новой войны.

Я, сын трудового крестьянина, впервые отдаю свой голос за кандидатов сталинского блока. Голосую за счастье молодого поколения, за великого Сталина.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед, к коммунизму!

Прекрасно и радостно жить в стране Советов. Спасибо родному Сталину!

Да здравствует наша родная Коммунистическая партия!

От всего сердца отдаю свой голос за лучших сынов и дочерей нашего народа, ибо верю в торжество коммунизма.

## С думой о Сталине

Ровно в шесть часов утра гостеприимно распахнулись двери 21-го избирательного участка.

Советские граждане, хозяева своей страны, пришли сюда, чтобы выполнить высокий и почетный долг, пришли переполненные чувством гордости за свою Родину, партию Ленина—Сталина, которая привела их к свободе и счастью. Опустив бюллетени в избирательные urnы, многие избиратели в кратких взволнованных речах дают выход своим патриотическим чувствам.

Первым пришел на участок и первым проголосовал ветеран труда Петр Григорьевич Дычко. Задушевными словами он благодарит товарища Сталина за все, что в нашей стране сделано и делается для простого человека.

— В дореволюционное время мы, рядовые труженики, не могли и мечтать об избрании в органы власти своих представителей, — говорит т. Дычко.—Всеми делами верши-

ли капиталисты, помещики и деревенские кулаки. Только советская власть дала нам эту возможность. Осуществляя сегодня свое право—выбирать в Советы лучших сынов и дочерей нашего народа, я от всего сердца благодарю творца самой демократической конституции в мире—великого Сталина.

— Мне 73 года, но я продолжаю трудиться на благородной стране. Несмотря на свой преклонный возраст, я хотел бы дожить до коммунизма, и уверен, что это светлое будущее недалеко и мечта моя осуществится.

Непрерывным потоком идут избиратели. Агитатор С. М. Полухин пришел вместе с избирателями десятидворки. Единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных они демонстрируют свою безграничную преданность Коммунистической партии, вождю и учителю товарищу Сталину.

А. Мусоханов.

## За счастье молодого поколения

Безлунная февральская ночь. Идут и идут люди. Хрустит под ногами снегок. В морозной дымке ярко горят гирлянды огней над входом в клуб шахты имени Вахрушева—центр 26-го избирательного участка.

Задолго до того, как стрелки часов приблизились к цифре шесть, здесь уже много избирателей, стремившихся первыми выполнить свой почетный гражданский долг. Шесть часов. Председатель избирательной комиссии т. Дериземля поздравляет собравшихся с днем выборов и приглашает приступить к голосованию.

Одним из первых опускает бюллетень молодой кондуктор подземного транспорта шахты

имени Вахрушева Леонид Григорьев.

— Бывают в жизни минуты, которые нельзя забыть, — взволнованно говорит юноша.—Мне исполнилось 18 лет, и сегодня я впервые получил избирательный бюллетень. Радостно жить в советской стране, где молодежи открыты все пути. Голосую за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, я голосую за счастье молодого поколения, за дальнейший расцвет нашей Родины, за великого Сталина, дороже которого нет у нас никого на свете, — заканчивает свою речь молодой горняк под громкие аплодисменты всех избирателей.

А. Шустиков.

Сталин, за мир, за построение коммунизма».

— Да здравствует многие и многие годы наш вождь и учитель Иосиф Виссарионович Сталин! — как бы дополняя Сиротина, заговорила Усольцева.

Избиратели шли непрерывным потоком. Они с радостью голосовали за своих кандидатов, за торжество социалистической демократии.

День выборов — радостный праздник трудящихся нашего города. Выполнив свой почетный гражданский долг, люди долго не уходили с избирательных участков. Они оставались здесь, шли в комнаты отдыха, читали газеты, журналы, играли в шахматы и шашки, вели беседы. К услугам их были представлены концертные залы. Кружки художественной самодеятельности демонстрировали творческие дарования нашей молодежи, живущей под солнцем Сталинской Конституции.

Радостным был этот день для трудящихся новых районов нашего города—жителей улиц Майской, имени А. Матросова, Московской, Нижней и Верхней Тайбинской. Идя на избирательные участки, они восхищались стройными рядами домов, сверкающими белизной крыши и стен, хорошо благоустроенным школами, клубами, детскими садами и яслими и другими социальными культурными учреждениями.

Агитпункт № 41 избирательного участка. Еще в про-

шлые выборы здесь, на улице Майской и других, большинство жилых домов было обставлено лесами стройки. Сейчас по

этим прямым и широким улицам непрерывно идут люди.

Их праздничные наряды и веселые лица ярко свидетельствуют о культурной и зажиточной жизни народа.

— Я голосую за счастье жизни на советской земле, — опускает избирательный бюллетень, говорил пенсионер Иван Ильич Григорьев. — Зато, что мне, 89-летнему старику, Советское государство

# советского народа делу партии Ленина—Сталина

## За мир во всем мире

В этот день город проснулся необычно рано. Все улицы сразу оживились, наполнились звуками людских голосов, беспрерывным движением. Из домов группами и в одиночку выходили празднично одетые жители города. Они спешили первыми прийти на избирательный участок, чтобы проголосовать за лучших сынов и дочерей социалистической Родины, за достойных избранников народа.

На фасадах многих зданий светят электрические лампочки, окутанные предутренним туманом. Они освещают красные лозунги, посвященные дню выборов. С громкими песнями торжественно проходит карнавал. В руках у каждого из молодых горняков, участников карнавала, ярким пламенем горят факелы.

Было еще рано, а на избирательные участки уже пришли десятки шахтеров, инженеров, домохозяек. Они с нетерпением ожидали той минуты, когда возьмут в руки бюллетени с дорогими именами простых советских людей, кандидатов блока коммунистов и беспартийных, и опустят их в большую урну.

Шесть часов утра. Одним из первых на избирательном участке № 23 получил бюллетени Николай Васильевич Акелькин—забойщик участка ОКР шахты «Суртаяха». Выстроившиеся по стойке «смирно», ученицы-пионеры с красными галстуками на груди пригласили его к кабине для голосования. Через минуту Николай Акелькин со словами: «Голосую за счастливую и радостную жизнь!» опустил бюллетени в урну. Следом к кабине для голосования с радостью подходит машинист буровоечной машины т. Ковалев. А у столов, предъявляя пригласительные билеты, получают бюллетени десятки других избирателей.

Уютно было в комнате от-  
дыха избирательного участка

И. Агапитов.

обеспечило жизнь в старости без нужды и заботы. За то, что дети мои получили возможность учиться, стать техниками, инженерами, за счастливую жизнь молодого поколения.

Фотограф-любитель щелкнул затвором «Перископа». Это внук Ивана Ильича—Геннадий Сергеевич Григорьев поспешил сфотографировать деда в момент голосования.

Вы, товарищ Арыков, наверно, не знаете, каким был наш город в недалеком прошлом,—продолжал воодушевленный гостеприимством Иван Григорьев.—А я хорошо помню, что здесь вот, где стоит клуб шахты № 7-а, десять лет назад была непроходимая березовая роща.

Рассказывая об этом, Григорьев сожалел лишь одно—почему же строители нашего города не сберегли хотя бы небольшого участка этой рощи.

— Теперь бы мы и сад имели, а то вот его выраши-

№ 29, расположенного в 22-й горнопромышленной школе. Избиратели играли в шахматы, шашки. Баянист задорно растягивал меха баяна. Лились звуки русского вальса. Молодежь кружится в танцах. Любясь весельем счастливого поколения, сидят старые избиратели.

В торжественной обстановке проходили выборы на избирательном участке № 30—в клубе шахты № 1—2. После голосования многие из избирателей собираются в зал смотреть кинофильм «По берегам верховья Волги».

Валентина Митяшина в этот день голосовала впервые в жизни. Ей только недавно исполнилось 18 лет. Опуская бюллетени, она с волнующей гордостью сказала:

— Спасибо советской власти и лично товарищу Сталину за то, что дали нам, молодым девушки, право участвовать в выборах. Отдавая свой голос, я уверена, что кандидаты в депутаты оправдают наше доверие.

Много работы в этот знаменательный день оказалось у комсомольцев шахты № 1—2.

С 5 часов утра они с песнями и факелами в руках ходили по улицам. А с 9 часов участники художественной самодеятельности начали обслуживать избирателей многих участков с хорошо подготовленными интересными концертами.

11 часов утра. 50—70 процентов избирателей проголосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Город утопал в ярких лучах февральского солнца. Шуршали на ветру красные флаги. Лозунги призывают избирателей отдать свои голоса за счастье, за мир. Читая эти лозунги, народ про себя повторял:

— Да! Мы голосуем за свою счастливую жизнь, за творца этой жизни—Сталина, за мир во всем мире!

И. Агапитов.

обеспечило жизнь в старости без нужды и заботы. За то, что дети мои получили возможность учиться, стать техниками, инженерами, за счастливую жизнь молодого поколения.

А мы это запишем в наказ нашим депутатам,—соглашаясь, сказал Василий Леонтьевич Арыков.

Избиратели шли непрерывным потоком. Многие из них проявляли интерес к беседе Арыкова с Григорьевым, подходили к нему. А Геннадий закладывал новые кассеты — фотографировал их.

Горняки шахты «Тайбинская» голосовали в своем комбинате. Здесь, в просторных залах, выступали кружки художественной самодеятельности. Во многих других комнатах были открыты буфеты. Всюду шли оживленные беседы людей, говорящих о величии трудовых успехов, о том, на что способен народ, занятый мирным строительством.

В красном уголке стройконтроля «Тайбинская»—центр избирательного участка № 40. Здесь голосовали граждане самых новых улиц нашего города — Московской, имени А. Матросова и А. Невского.

## Наказы избирателей из надписей на бюллетенях

Будьте, как Ленин!

\* \* \*

Будьте достойными сыновами и дочерьми Родины! Боритесь за мир во всем мире! Мы вам доверяем большое и ответственное дело.

\* \* \*

Приложите все усилия на еще лучшее благоустройство города.

\* \* \*

Неустанно выявляйте ротозеев. Не допускайте их до ответственной работы.

\* \* \*

Обратите большое внимание на улучшение торговли в городе.

\* \* \*

Просим построить для рабочих совхоза «Суртаяха» свой клуб.

\* \* \*

Шире внедряйте новую технику на шахтах и заводах. Это явится повышением производительности труда и улучшением благосостояния трудящихся.

\* \* \*

Просим вас от 136-го избирательного округа построить детскую консультацию.

\* \* \*

Будем повседневно осведомляться о вашей работе, как депутата. Надеемся, что оправдываете наше доверие.

\* \* \*

Думаем, что не подведете себя, товарищи! Требование избирателей выполните с честью.

\* \* \*

Желаем хороших успехов в вашей работе.

\* \* \*

Уверены, что все наказы избирателей вами будут выполнены.

Многие из них собрались в агитпункт на час раньше установленного времени. И даже после того, как начались выборы, исполнив свой гражданский долг, люди не спешили домой. Более 150 избирателей с большим удовлетворением прослушали доклад секретаря партийной организации стройконтроля т. Цыганкова о XXXV годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Просмотр выступлений участников кружков художественной самодеятельности занял у избирателей около двух часов. Они просмотрели постановку спектакля, прослушали выступление хора, исполнившего песни о Сталине, «Ой да ты, калинушка», белорусскую народную песню «Черноморец» и другие.

Во всех новых районах города выборы в местные Советы депутатов трудящихся прошли как яркая демонстрация советской демократии, демонстрация беззаветной преданности делу партии

## Голос младых патриотов

Едва брезжил зеленовато-серебристый рассвет. Обычно пустынные и тихие в эти часы улицы шумели радостным весельем. Интернациональная улица была как бы основным руслом движения. Здесь шли пешеходы группами и в одиночку, сновали машины, звеня бубенцами, мчались лошади.

День выборов стал традиционным праздником советского народа. На место голосования избиратели шли в своих лучших праздничных костюмах. Многие из них стремились быть первыми у избирательной урны.

Избирательный участок № 3 разместился в центральном клубе угольщиков. До шести часов утра здесь собралось несколько десятков избирателей. И когда стрелка стенных часов показала 6, среди собравшихся выражалось некоторое волнение. Но председатель участковой комиссии т. Третубов успокоил:

— Эти часы на 4 минуты вперед,—сказал он.

Ровно в 6 часов, горячо приветствуя ожидающих, он пригласил их приступить к голосованию. В числе первых исполнил свой гражданский долг старейший житель Киселевска т. Боровский. Опустив бюллетени, т. Боровский выразил желание сказать несколько слов.

— Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных,—говорил он,—я хочу выразить горячую любовь и преданность своей Родине, великому вождю товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу.

Дружный поток избирателей, начавшийся с первых часов, к обеду несколько стих. К этому времени уже многие проголосовали.

Для тех, кто не смог прийти по состоянию здоровья сам, был предоставлен транспорт. В день выборов неожиданно заболел избиратель т. Мартынов. Но вместе со всеми хотел отдать свой голос. Эта возможность ему была представлена.

Целый день на третьем избирательном участке было многолюдно. Исполнив свой гражданский долг, избиратели шли в зрительный зал, где устраивались концерты сильными кружка художественной самодеятельности клуба. В другом фойе можно было весело потанцевать.

В день радостного праздника каждый шел на избирательный участок с думой о великом Сталине. Голосуя за кандидатов сталинского блока, избиратели мысленно голосовали за И. В. Сталина, творца всенародного счастья.

Ф. Федорова.

## Сообщение городской избирательной комиссии по выборам в местные Советы депутатов трудящихся

22 февраля по всем 250 округам состоялись выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Избирательными комиссиями было учтено 62.342 избирателя. В голосовании приняло участие 62.342 избирателя—100 процентов.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных проголосовало 61.977 избирателей, или 99,41 процента к общему числу избирателей.

Избрано 250 депутатов, из которых мужчин—158, женщин—92. Членов и кандидатов в члены КПСС—151 человек и беспартийных—99. В числе избранных депутатов: рабочих—80 человек, служащих, инженерно-технических работников—170. 34 депутата имеют высшее образование, 81—среднее и 135—начальное.

Ленина—Сталина и горячей любви советских людей к вождю и учителю всего прогрессивного человечества Иосифу Виссарионовичу Сталину. К двум часам дня на этих избирательных участках проголосовало до 90 процентов.

Свою любовь и преданность делу партии Ленина—Сталина многие избиратели выразили патриотическими надписями на избирательных бюллетенях.

— Я голосую за любимого Сталина, за процветание моей социалистической Родины—Союза Советских Социалистических Республик—верного оплота мира и дружбы народов, за коммунизм.

— Голосую за счастье наших детей, за мир во всем мире.

— Я голосую впервые. И это для меня большая радость. Я голосую за здоровье нашего вождя и учителя, за родного Сталина, давшего нам такую счастливую жизнь. Да здравствует родной товарищ Сталин!

Единство и сплоченность

Д. Чичиндаев.

## В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Трудящиеся Польши отмечают XXXV годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота

Повсеместно трудящиеся народной Польши с большим подъемом отметили XXXV годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР.

В Познани этой дате было посвящено торжественное заседание городской рады народовой. Участники собрания единодушно приняли приветственное письмо наследию города-героя Сталинграда, в котором выражают горячие чувства дружбы и глубокой благодарности польского народа Советскому Союзу и его геройской Советской Армии.

Многолюдные собрания трудящихся, посвященные XXXV годовщине Советской Армии, состоялись в Варшаве, Лодзи и других городах.

(ТАСС).

Торжественное заседание в Бухаресте, посвященное XXXV годовщине Советской Армии

22 февраля в Бухаресте состоялось торжественное заседание, посвященное XXXV годовщине славной Советской Армии и Военно-Морского Флота. На заседании присутствовали Георгиу-Деж, доктор Петру Гроза, Иосиф Кишиневский и другие члены ЦК Румынской рабочей партии и члены правительства, а также представители дипломатического корпуса.

Под продолжительные аплодисменты участники заседания приветственную телеграмму великому Сталину.

(ТАСС).

В помощь изучающим труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР»

Издательство Коммунистической партии Болгарии выпустило в свет брошюру в помощь изучающим труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». В брошюру включены статьи «Программный документ великой силы» — речь И. В. Сталина на XIX съезде КПСС, «Обострение противоречий на мировом капиталистическом рынке и укрепление мирового демократического рынка» и другие материалы.

(ТАСС).

## В народном Китае

### Великая программа национального строительства

Великий китайский народ под руководством Коммунистической партии и своего испытанного вождя Мао Цзэ-дуна, при братской помощи Советского Союза одержал блестящие победы на всех фронтах мирного строительства. За годы существования народной власти в Китае осуществлены важнейшие социально-экономические преобразования.

Об этих глубоких и коренных изменениях в жизни китайского общества рассказал недавно в своем докладе на четвертой сессии Всекитайского комитета Народного политического консультативного совета заместитель председателя этого комитета Чжоу Энь-ляй.

За исключением небольшого числа районов, населенных национальными меньшинствами, аграрная реформа завершена по всей стране на территории с сельским населением, составляющим около 450 миллионов человек. Тем самым полностью разрушена база феодализма.

Промышленное и сельскохозяйственное производство не только полностью восстановлено по всей стране, но по многим видам продукции превзошло наивысший уровень прошлых лет.

Особенно вырос за это время

## Вмешательство США во внутренние дела Западной Германии

БЕРЛИН. Газета «Нейес Дейчланд» публикует сообщение своего берлинского корреспондента, указывающее, в частности, что вето, наложенное новым американским верховным комиссаром в Западной Германии Конентом на берлинскую «налоговую реформу», означает не только грубое вмешательство во внутренние дела Западной Германии, но и непосредственное применение в Западной Германии американской системы правления.

Представитель американской части верховной союзнической комиссии, пишет газета, сделал берлинскому министру финансов Шефферу строгий выговор. Он заявил, что речь Шеффера об берлинском бюджете не согласуется с финансовым договором между Западной Германией и союзниками.

## Газета „Нью-Йорк пост“ об американских планах вооружения Японии

НЬЮ-ЙОРК. Газета «Нью-Йорк пост» опубликовала статью своего обозревателя Роберта Аллена, в которой говорится, что государственный секретарь США Даллес в скором времени начнет обсуждать с японским правительством вопрос о перевооружении Японии.

Лидерам конгресса, пишет Роберт Аллен, стало известно, что планы перевооружения Японии предусматривают создание военно-воздушных сил. Япония уже

## Тяжелое положение японских студентов

Американская оккупационная армия захватила в Японии более 100 помещений вузов и средних школ, в результате чего во многих учебных заведениях занятия проводятся под открытым небом или в несколько смен. Большая часть студентов по окончании вузов не может найти работу. 80 процентов студентов, оканчивающих вузы в этом году, остаются безработными.

(ТАСС).

## Продление военного положения в Тегеране

ТЕГЕРАН. Постановлением правительства военное положение в Тегеране и его окрестностях, начиная с 18 февраля, продлено еще на 3 месяца.

Губернатором Тегерана назначен генерал Голям Хосейн Вафа.

Японские студенты ведут решительную борьбу за национальную независимость. Происходивший в конце декабря прошлого года в Токио съезд студентов — сторонников мира выработал программу борьбы студентов за мир, на основе которой движение за мир будет соединено с борьбой против колониального режима, против милитаризации.

(ТАСС).

По докладу Чжоу Энь-ляя сессия приняла резолюцию. В ней говорится, что китайский народ должен продолжать усиливать борьбу против американской агрессии и за оказание помощи Корее, укреплять мощь национальной обороны и давать сокрушительный отпор агрессивным действиям американских империалистов в отношении Кореи и Китая с тем, чтобы добиться мирного урегулирования китайского вопроса и других вопросов, касающихся Дальнего Востока.

Трудящимся Китая предстоит осуществить первый пятилетний план. Задания первого года пятилетки предусматривают увеличение в этом году производства чугуна на 14 процентов против прошлогоднего, стали в болванках — на 23, меди — на 39, электротехники — на 27, добычи нефти — на 42, выпуска станков — на 34 процента.

Резолюция указывает на необходимость развернуть подготовку к выборам в верховный и местные органы государственной власти.

Пока в стране шла гражданская война и не были осуществлены важнейшие революционные преобразования, условий для создания выборных органов власти еще не было. Поэтому функции Всекитайского собрания народных представителей временно осуществлял Народный политический консультативный совет, а функции собраний

## В национальном собрании Франции

ПАРИЖ. Реакционное большинство Национального собрания Франции 319 голосами против 211 принял закон о полной амнистии военным преступникам, якобы «насильственно» мобилизованным в германскую армию. Эта амнистия распространяется в первую очередь на эльзасцев, которые вместе с гитлеровскими убийцами принимали участие в зверском уничтожении мирных жителей французской деревни Орадур-сюр-Глан и были недавно осуждены военным трибуналом г. Бордо.

Поражает поспешность, с которой действовали французские реакционные парламентарии, чтобы провести в жизнь этот антинародный закон, 18 февраля законо проект об амнистии палачей Орадур-сюр-Глан был принят юридической комиссией Национального собрания и в тот же вечер был

передан на обсуждение Национального собрания.

Депутат-коммунист (от департамента Нижний Рейн) Марсель Розенблат потребовал отложить обсуждение этого законопроекта так же, как и дебаты по вопросу о ратификации берлинского военного соглашения, до тех пор, пока французским властям не будут выданы главные гитлеровские военные преступники, в частности эсэсовский генерал Ламмердинг, несущий ответственность за зверства, учрежденные в Орадур-сюр-Глан. Однако правительство отклонило предложение Розенблата.

Выступивший в дебатах по законопроекту об амнистии депутат-коммунист Крикель-Вальрион напомнил, что гитлеровскими и эльзасскими военными преступниками было убито 642 жителя деревни Орадур-сюр-Глан, в том числе 207 детей.

## Мексика защищает свои территориальные воды

Мексиканские власти объявили о захвате в мексиканских водах 2-х американских рыболовных судов, а также о том, что команды этих судов интернированы. На прошлой неделе мексиканский военно-морской флот начал кампанию по изгнанию из мексиканских вод американского рыболов-

ного флота, насчитывающего примерно 300 судов.

Представитель военно-морского командования Мексики заявил, что «рыболовы-пираты» будут задерживаться «независимо от их национальной принадлежности, если они не выполняют мексиканских законов».

(ТАСС).

## Варварские налеты американской авиации на мирные города и села Кореи

Американская авиация продолжает варварские бомбардировки и обстрелы мирных корейских городов и сел. На днях американские самолеты совершили несколько жестоких налетов на села и дороги ряда уездов провинции Южный Пхенан. Имеются большие разрушения и жертвы среди мирного населения. Американские тяжелые бомбардировщики совершили зверский налет на жилые кварталы Пхеньяна, а также школы и больницы в окрестностях города. В результате налета сожжены и

unicожены десятки жилых построек, убито и ранено свыше 40 женщин, детей. Вслед за этим «летающие крепости» подвергли бомбардировке район села Енгунри, уезда Тэдон (провинция Южный Пхенан), сбросив свыше 300 бомб на расположенный здесь госпиталь корейского Красного Креста. Разрушены и сожжены напалом все больничные постройки, погибли много больных, находившихся на излечении в госпитале, убито два врача, тяжело ранено 7 врачей и санитаров.

(ТАСС).

упорно учиться передовому опыту Советского Союза... Мы должны изучать не только теорию Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, но также и передовую науку и технику Советского Союза. Чтобы построить нашу страну, мы должны довести дело учебы у Советского Союза до общенациональных масштабов».

Для успешного осуществления широкого национального строительства, указывает товарищ Мао Цзэ-дун, необходимо, в третьих, чтобы руководящие работники всех категорий преодолели бюрократизм и постоянно поддерживали тесную связь с массами. Если это будет достигнуто, легко будет покончить с такими явлениями, как администрирование, нарушение законов и дисциплины.

Китайский народ с огромным воодушевлением встретил речь своего любимого вождя. Газета «Женьминьжибао» назвала ее «торжественным заявлением, выражющим то, что чувствует все население Китая».

Китайская печать отмечает, что достижения Китая неотделимы от искренней, бескорыстной и братской помощи Советского Союза.

Руководство испытанной в боях Коммунистической партии Китая служит залогом того, что китайский народ успешно решит стоящие перед ним величественные задачи.

В. Овчинников.

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная, № 29. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-98, зам. редактора и отдел партийной жизни — 4-99, отв. секретарь и отдел культуры и писем трудящихся — 4-99 (два звонка), отдел промышленности и транспорта, информации — 1-07.

Директор типографии, бухгалтерия и прием обложений — тел. 0-98.